



EL SEÑOR

Don Mariano Alvarez Rodríguez

Falleció en Cuéllar (Segovia), el día 10 de Abril de 1920
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Rafaela Matesanz Velasco; sus hijos don Bienvenido y don Alejandro; hijas políticas doña Soledad Núñez González y doña Elvira Sánchez García; nietos, Henar, Carmen, Rafaela, José, Mariano y Jesús Alvarez Núñez; hermanas doña Bernardina y doña Emiliana, (ausentes); hermanos políticos don Mariano Matesanz Velasco, doña Juana Plaza (ausente) y don Isaac Sastre y Santos, sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA.—Se celebra el domingo la *Comunión de los enfermos*, revistiendo el acto extraordinaria solemnidad, sobre todo en el Hospital de la Misericordia donde el señor Obispo celebró la misa y administró la sagrada comunión a los enfermos y después a multitud de fieles.

—El segundo miting de *Acción social católica*, estuvo concurridísimo, asistiendo gran número de señoras. Los oradores fueron muy aplaudidos, destacándose el señor Herrera, quien pronunció un magnífico discurso de seria argumentación y profunda doctrina.

MADRID.—La manifestación para protestar contra el alza del precio de los alquileres, reviste caracteres tumultuosos. Se profieren gritos subversivos, viéndose precisada a intervenir la guardia de seguridad, que disuelve los grupos levantiscos a sablazos.

OVIEDO.—Se origina una colisión sangrienta entre los obreros del Centro Católico de Mieres y los mineros huelguistas. La Benemérita se ve en la precisión de hacer fuego contra los huelguistas, resultando cuatro muertos y un herido grave.

BILBAO.—Un nacionalista dispara un arma de fuego contra el alcalde, hiriéndole gravemente.

El seguro de cosechas

Próxima la época en que los labradores acostumbran a efectuar el seguro de sus cosechas contra el riesgo de incendios, esta Intervención de Hacienda, que según la disposición primera apartada D de la real orden de 28 de Abril de 1919, ostenta la representación del Comité Oficial del Seguro Marítimo, considera necesaria la divulgación de la función aseguradora del Estado, a cuyo efecto dicho comité en nombre y representación de aquel, cubre el riesgo contra incendios de cosechas a las primas y condiciones corrientes ofreciendo además la absoluta solvencia que lleva consigo toda actuación emanada del estado, con lo cual se presta un servicio a esa rama importante de la riqueza.

Tres son las clases de operaciones que pedrán concertarse con esta representación provincial del Comité Oficial del Seguro Marítimo:

1.^a Seguro del riesgo de incendio de cosechas sea cual fuere la causa del siniestro, excepto el delito del asegurado.

2.^a Seguro de incendio originado exclusivamente por algunos de los siguientes motivos; caso fortuito, malquerencia de extraños, negligencia propia o de las personas de las cuales responde civilmente el asegurado, y accidentes meteorológicos; y

3.^a Seguro de incendio ocasionado por fuerza militar en caso de guerra, por tumulto popular o por temblores de tierra.

Los tipos de primas que rigen en esta provincia para la primera clase de seguros de cosechas consistentes en granos y leguminosas son de 10 por 1.000 del valor que se asegure; el 5 por 1.000 en los comprendidos en las segunda y tercera clases.

Los tipos de prima a que habrán de concertarse las operaciones que tengan por objeto asegurar existencias de paja, se fijarán y comunicarán tan pronto como se conozcan los datos de cotización del expresado producto en los principales mercados.

El Comité solo cubrirá el 80 por 100 del valor de la cosecha, sea cualquiera la especie asegurada, corriendo a cargo y por cuenta del asegurador el 20 por 100 restante.

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA."

NOTICIAS DE MADRID

EL MOMENTO POLITICO

El discurso pronunciado en el teatro del Centro por el jefe regionalista, señor Cambó, dechado de lógica, según se le califica, ha sido el acontecimiento político más importante de estos últimos días.

Aún duran las conversaciones sobre él, dando origen a animados comentarios, principalmente en lo que se refiere a política interior, con motivo de la crisis anunciada.

El mostrarse partidario de que el decreto de disolución de Cortes sea el premio que se conceda al Gobierno que dé muestras palpables de merecerlo, por resolver acertadamente los problemas pendientes, hace pensar sino sería de una gran conveniencia patriótica que el actual Parlamento continuase hasta a agotar que todos los recursos para hacerle funcionar el Gabinete que por su trabajo verdaderamente notable se hiciera digno del decreto de disolución y, por lo tanto, pudiera llevar a las Cámaras una mayoría homogénea con la que seguir su labor provechosa para el país.

También se ha comentado mucho que el señor Maura asintiera a las manifestaciones del orador catalanista, en lo referente a que estas Cortes no han realizado toda la tarea beneficiosa que debían, por hallarse faltas de una dirección bien encauzada por parte de los hombres que han ocupado el Poder.

El asentimiento del señor Maura sobre este extremo, es muy significativo. Es revelador de que se considera un desacierto que no siga funcionando el Parlamento actual y de que no parece imprescindible el decreto de disolución de las mismas, para que la crisis política que se avecina responda a lo que de ella se espera: o sea a la formación de un ministerio con seriedad suficiente para regir los destinos del país. En esto no se halla conforme con el señor Dato, que quiere el decreto de disolución a todo trance, estimando de ese modo que no le será posible, si es llamado a ocupar el Poder, mantenerse en el disfrute del mismo sin una mayoría parlamentaria homogénea.

Ganan terreno las opiniones de un Gobierno interino presidido por el señor Allende-Alazar, por suponerse que esto sería el mal menor, pues ni los liberales ni los conservadores, aunque parece que estos se hallan próximos a llegar a una inteligencia, ninguno de los partidos parece ser que lo conseguirá en plazo breve.

Ese ministerio interino, según dicen los que por él abogan, podrá tirar hasta Octubre, dando tiempo a que, hechas las concentraciones liberal y conservadora, se pinse dar a una de estas el anhelado decreto.

(Por teléfono, 5, tarde)

El sulfato de cobre

Realiza gestiones el señor Gasset para que el sulfato de cobre que posee el Estado en algunas provincias, se ponga a la venta a fin que, aprovechando la época presente, puedan beneficiarse los agricultores con los precios relativamente económicos de ese producto.

Contra los alquileres

Se verificó ayer a las once de la mañana la manifestación de protesta contra los precios de los alquileres.

Resultó un acto, verdaderamente imponente, tomando parte en él todos los socios del Círculo de la Unión Mercantil e Industria y la Defensa Mercantil Patronal.

A la manifestación que partió de la Plaza de Cánovas, dirigiéndose a la Presidencia del Consejo se adhirieron muchas personas, ajenas a esas entidades.

Se puede calcular en 8.000, el número de personas que tomaron parte en la manifestación.

Entre gritos estentóreos contra la subida de precios en los alquileres, los manifestantes llegaron al Palacio de la Presidencia, en donde no había nadie. No se les permitió entrar allí.

Entonces un grupo, formado por unas treinta personas quiso penetrar en el

edificio a viva fuerza, teniéndose que cerrar las verjas de éste para impedirlo.

Desde la Presidencia, los alborotadores se dirigieron al ministerio de la Gobernación para entregar las conclusiones. Tampoco había nadie en este centro oficial. Esta coincidencia, que les pareció muy extraña a los grupos levantiscos, les exasperó grandemente, hasta el punto de arrojar piedras contra las paredes y ventanas del edificio.

Intervinieron los jóvenes de la Unión Ciudadana, siendo apaleado uno de ellos.

Parejas de la Guardia de Seguridad salieron de Gobernación sable en mano, dando una carga para disolver a los revoltosos. Uno de éstos, llamado Antonio Herrera, resultó herido en la cabeza, de un sablazo.

En este momento chocaron en la Puerta del Sol, dos tranvías, derribando a un transeunte, y aumentando la alarma entre las personas testigos de los incidentes ocurridos en la manifestación.

También contribuyó mucho a sembrar el pánico entre los curiosos, el desbocarse un caballo que arrastraba a una tartana, el cual arrolló a varias personas.

Alcalde agredido

Regresó el alcalde de Bilbao, en el tren de Portugalete. Cuando acababa de presentarse al gobernador civil, un nacionalista le hizo cuatro disparos, hiiriéndole en el pecho.

TIERRAS DE SEGOVIA



D. Arcadio González

recientemente elegido, alcalde de Santa María de Nieva.

La simpática, noble y hospitalaria villa de Santa María de Nieva, cuenta con un nuevo alcalde: el competente procurador de los tribunales de Justicia, don Arcadio González, persona de no escasa cultura, activa, honrada, laboriosa y muy versada en asuntos administrativos, que la hacen garante de una gestión altamente provechosa para aquel pacífico y próspero vecindario.

Don Arcadio González,—cuyo retrato publicamos hoy en esta página, respondiendo a la norma de conducta que nos hemos trazado, de dar a conocer a los lectores cuanto verdaderamente merece que de ello nos ocupemos, para estímulo y ejemplo de todos nuestros paisanos—en política forma en las filas liberales con el ardor y entusiasmo de un convencido irreductible en la eficacia, beneficiosa para la nación, de las ideas progresistas.

Amigo particular de don Wenceslao Delgado, comprendiendo que, para el distrito de Santa María de Nieva, la actuación de aquel, en las Cortes, era la más favorable, combatió con denuedo, con firme perseverancia, con una lealtad que le honra, para sacar triunfante de los comicios, la candidatura de un hijo del país que es la que más cuadra

Más sobre lo tratado en un Consejo

En el Consejo de ministros, últimamente celebrado, el ministro de Fomento mostró la esperanza de que su fórmula corra una suerte favorable en el Congreso.

Ha tenido consultas con los jefes de las minorías parlamentarias y con los diputados más significados, realizando exploraciones cerca de las Direcciones de las empresas de ferrocarriles. Estas se resignan a la resolución del Parlamento, como un mal menor.

Los parlamentarios consultados se hallan conformes con la ponencia, y parece ser que el señor La Cierva no extremará la oposición, por recoger la fórmula la solución del anticipo, exponiendo que la ley tendrá carácter eventual y transitorio.

Se muestra decidido el Gobierno a no dejar a su sucesor la resolución de este asunto, abandonando únicamente su propósito, en el caso de una intensa oposición de la Cámara.

Cree el ministro de Hacienda que la discusión económica finalizará el 19 del corriente, planteándose la crisis, si así aconteciera, el día 22.

Las huelgas ferroviarias

Continúan en huelga los obreros de la compañía de los Andaluces, porque a pesar de haberseles aumentado los sueldos, en la forma solicitada, no se les han abonado los haberes correspondientes a los días que holgaron.

Piden que, para compensarles esta pérdida, se les dé trabajo en horas extraordinarias.

con sus convicciones de acendrado segovianismo.

La villa de la Soterraña, como la mayoría de los pueblos de esta provincia, tiene hondos problemas vitales que resolver, los cuales exigen, para afrontarlos con acierto, espíritus fuertes, insensibles a la fatiga, temperamentos enérgicos e inteligencias capacitadas, guiadas por el levantado anhelo de convertir en realidad, lo que no debe permanecer, siendo, solamente una dulce ensañación.

Entre esos problemas figuran algunos que reclaman realizarse con premura.

Accediendo a indicaciones nuestras, don Arcadio González nos escribe una carta atentísima, en la que nos da a conocer, brevemente, el programa de mejoras que piensa llevar a cabo desde la presidencia del Municipio.

Consistirán en la nivelación del presupuesto del Consistorio, procurando que desaparezca, en cuanto sea posible, el déficit existente.

En dedicar preferente atención a la cuestión sanitaria, haciendo que la higiene, belleza y salud de los pueblos, no se halle abandonada. En no desatender, en lo más mínimo, la parte referente a subsistencias, que tanto tiene que preocupar a todas las autoridades amantes de su patria, y, por último, en contribuir al bienestar de sus convecinos, prescindiendo de toda política partidista.

De la férrea voluntad de su nuevo alcalde, esperan mucho la villa de Santa María de Nieva y sus compañeros de Concejo, quienes al elegirle, han tenido en cuenta las excepcionales dotes del agraciado con esa investidura, para acometer las reformas demandadas, abrigando todos la confianza absoluta de que en el desempeño de su cargo, don Arcadio González, que ya le ejerció en otro ocasión, con beneplácito unánime, así como los de teniente de alcalde y regidor síndico, sabrá, en el trance presente, mostrarse acreedor a la gratitud de quienes le hicieron depositario de sus más legítimas aspiraciones, llevándolas a la práctica con el celo, desinterés y pericia que requieren.

Hemos escrito al mismo tiempo que al de Santa María, a los alcaldes de las restantes cabezas de partido, rogándoles que nos envíen su retrato y unas cuartillas sobre los proyectos que les animan. Tan pronto como recibamos unos y otros se publicarán.

El descuento de los milltares

Análogamente a lo dispuesto en los ministerios civiles, se ha dispuesto por Real orden de Guerra, que se fije en un séptimo del haber líquido el descuento que gubernativamente pueda descontarse en lo sucesivo por los expresados conceptos a los generales, jefes y oficiales del Ejército y asimilados.

Sobre petición de destinos

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una Real orden modificando el reciente reglamento sobre petición de destinos de oficiales, en el sentido de que pueden solicitar todos los que les convengan, en vez de los cuatro que antes se les autorizaba.

El lance de honor entre Prieto y Luca de Tena

Ayer, por la tarde, se tuvieron noticias en el Congreso, de haber quedado solucionada la cuestión personal, surgida entre don Indalecio Prieto y don Torcuato Luca de Tena.

Los padrinos del primero, que eran el comandante Pichardo y el literato don Ramón Pérez de Ayala, se entrevistaron con el general Sanjurjo y el señor Esbrich, que representaban al señor Luca de Tena.

La reunión verificóse en el Casino de Madrid, durando muchas horas.

Los padrinos del señor Prieto, después de la reunión, entregaron a este un acta, en la que se hacía constar que ellos ante la representación de don Torcuato Luca de Tena afirmaron que el director de A. B. C. había recibido dos bofetadas.

Entonces los representantes del señor Luca de Tena propusieron un lance personal a pistola, con cañón rayado, haciéndose tres disparos, a veinte pasos de distancia.

Los del señor Prieto propusieron condiciones más graves, consistentes en disparar a discreción, avanzando quince pasos, hasta que quedara fuera de combate uno de los dos contendientes.

Indicaron los padrinos del señor Luca de Tena, que ateniéndose a un deber moral y a lo dispuesto en el código del honor, del marqués de Cabriñana, no podía verificarse el duelo en esas condiciones, porque constituiría un acto de mucha gravedad.

Se hizo constar así en el acta que se levantó.

Conferencias

Han conferenciado hoy con el presidente del Consejo, el ministro de Abastos y don Bernardo Sagasta.

El dictámen de reforma tributaria

El subsecretario de la Presidencia ignoraba si mañana se pondrá en el Congreso, a discusión, el proyecto de tarifas o el de reformas sobre el inquilinato.

Desde luego se pondrá a debate el dictámen mixto acerca de las reformas tributarias, como estaba anunciado.

En favor de los soldados de Africa

Ha estado en la Presidencia una comisión de esposas y madres de reclutas que están sirviendo en Africa, para solicitar que dichos soldados disfruten iguales beneficios en cuanto se relaciona con las licencias trimestrales e ilimitadas que los soldados de la Península, una vez cumplidos los dos años de servicios.

Colisión sangrienta en Asturias

Se sabe oficialmente, que al salir los obreros del Centro Católico de Mieres, se produjo una colisión sangrienta, por haber sido agredidos por los huelguistas, resultando, uno de ellos, herido de un disparo.

Intervino la Benemérita, siendo herido un guardia, de arma blanca.

En aquel instante la Guardia civil hizo fuego, ocasionando cuatro muertos y un herido grave.

En Tobanera, fué herido, de gravedad, un obrero católico.

Castilla y León

Burgos

Melquiades y La Cierva Intervienen en un pleito importante

Están en esta capital don Juan de La Cierva y don Melquiades Alvarez, que ayer actuaron en la Audiencia, en el pleito sostenido por la casa alemana Krupp contra la sociedad Arcozera Company Limited, a la que defiende el señor Alvarez. Trátase de un asunto de mayor cuantía, en el que intervienen los tribunales españoles.

Zamora

Los saltos del Duero

Se ha dictado por el ministerio de Fomento, una resolución confirmando el informe emitido por el Consejo de Obras públicas, en el recurso de alzada interpuesto por el marqués de Ariluce de Ibarra, como presidente de la Sociedad de Electrificación Industrial.

Por la expresada resolución del Ministerio de Fomento se revoca el acuerdo de la Dirección general de Obras Públicas que desestimó la petición de aprovechamientos en el tramo internacional del Duero solicitada por la Sociedad de Electrificación Industrial y por virtud de la revocación se dispone se tramite la instancia del señor marqués de Ariluce de Ibarra y se cuente el plazo a los efectos de la prioridad, desde la fecha en que dicha instancia tuvo entrada en el Gobierno civil de Zamora, en que radica la toma.

Perpetuémonos en nuestros hijos y perpetuemos, laborando incesantemente sobre el surco, el pan de nuestros hijos.

EVANGELIO CIUDADANO

SEGÚN COSTA

La epopeya española

No conozco epopeya nacional ni de raza que haya levantado tan alto el principio de Justicia y rendídola tan fervoroso culto como la epopeya española. La ley, como la voluntad general, absorbiendo y anulando las voluntades particulares, exigiendo de ellas ciega, absoluta, incondicional sumisión, reduciendo al silencio todo interés individual que dimane de ella; el Derecho, como una categoría eterna, inmanente en el entendimiento divino, ingénita en la humana naturaleza, anterior a toda ley, superior a toda soberanía, ante cuya santidad y majestad augusta deben inclinarse todas las potestades de la tierra: tales son las notas más robustas y sonoras con que España ha contribuido a la sinfonía universal del arte europeo.

DE TODA ESPAÑA

Bilbao

La elevación de los alquileres. — Un grave conflicto creado por la usura de los caseros

El alcalde de esta capital ha dirigido al ministro de Gracia y Justicia un telegrama, dándole cuenta del crecido número de vecinos que a diario acuden a la Alcaldía de su mando, en solicitud de protección contra los lanzamientos por desahucio de que son objeto, quedando sin albergue multitud de familias por absoluta falta de habitaciones. Lanzamiento muchas veces inmotivados y que tienen por origen fundamental el exagerado aumento de los alquileres. El conflicto creado por la usura de los caseros es muy grande. Dase el caso de un vecino del barrio de Basurto, que a pesar de pagar puntualmente el alquiler y de estar enfermo, ha sido desahuciado.

Sevilla

Un pueblo en masa pretende que un criminal presencie el entierro de su víctima

Desde El Viso comunican que Antonio Huerta Giménez, embriagado por abuso del alcohol, sostuvo una reyerta con Elías Oliva, por cuestiones de carácter económico. Como la cuestión iba tomando grave resgo, para zanjarla intervino un cuñado de Elías, a quien, sin más ni más, asestó Antonio una puñalada, causándole la muerte. Cuando al día siguiente se efectuaba el entierro de la víctima del sangriento suceso, el pueblo en masa se situó frente a la cárcel donde estaba encerrado el criminal, y pidió a voces que éste fuese sacado de ella para que presenciase el desfile de la fúnebre comitiva. La Guardia civil tuvo que intervenir.

Barcelona

La Federación local de Trabajadores publica un nuevo manifiesto

La Federación local de Trabajadores ha publicado un nuevo manifiesto, dividido en varias partes, intituladas: «Nuestra actitud», «A los trabajadores organizados», «A los desertores», y «A la burguesía». En las primeras se repiten conceptos ya repetidos en innumerables ocasiones. La última contiene la parte sustancial del documento y dice:

«La Federación local acepta la batalla que la burguesía ha planteado. La organización obrera acabará oportunamente con todo. Nada pedimos; nada nos piden tampoco; pero queremos, no obstante, hacer una advertencia: lo más repugnante de hombre o de una clase de hombres es la delación. Muchos compañeros han entrado en las cárceles delatados por los patronos. Algunos talleres han sido convertidos en delegaciones de Policía. Lealmente decimos a la Policía que abandone tales procedimientos, que sólo sirven para avivar el fuego iniciado por los patronos que ya por sí sólo es imponente.»

No hay que asustarse de la muerte, si la muerte nos sorprende, puros y verdaderos, con la azada en la mano, con la pluma, con el compás... Mas ¡ay de nosotros si el instante supremo nos llega, cuando contamos oro y blandimos el látigo!...

Valencia

En honor de Guimerá. — Fiesta íntima

Se ha celebrado la función de homenaje al insigne dramaturgo catalán don Angel Guimerá. El acto resultó brillantísimo. Asistió el Ayuntamiento en corporación. El alcalde saludó al festejado en nombre de Valencia. Un grupo de admiradores del ilustre escritor le invitó ayer lunes a una fiesta íntima en el Vivero municipal, en la que reinó gran entusiasmo. Don Angel pronunció un bellissimo brindis, siendo ovacionado.

Caminante: Si en tu andanza hallas una ruina, o pasa de largo o delante a derrumbarla y a construir en su lugar una nueva fábrica. Con lo primero no habrás gustado sombra estéril; con lo segundo habrás logrado muchas gratitudes.

Cáceres

Robo con escaló. — Los ladrones se llevan objetos por valor de 50.000 pesetas

En el pueblo de Valencia del Ventoso, y en el domicilio de don Francisco Navarro, rico hacendado de aquella localidad, se ha cometido un importante robo. Los ladrones penetraron en la casa por un tejado, y se llevaron numerosas alhajas y objetos de arte. También saquearon la capilla del edificio. El valor de lo robado se calcula en diez mil duros.

Para conducir a las masas por otros derroteros distintos de los actuales, sólo se necesita: predicar con muchas y nuevas ideas, primero, y, después, predicar con el ejemplo.

Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

PESETAS A 90 CENTIMOS

—¿Dónde?

—En la Aduana.

—¿Dónde está la Aduana?

—Próxima a la Estación de Yanguas

(PEGADA A LA CARRRETERA)

ADUANA: Este es el nombre de los almacenes de A. Fernández Cristóbal, Mozoncillo (Segovia). Estos almacenes han sido edificados por la exclusiva cuenta de A. F. C. hace dos años; uno dedicado a cereales y otro al vino; en éste fueron colocadas tinajas para unas 2.500 arrobas de envás, y por la forma de trabajar esta casa, tan numerosa es la clientela, que he tenido que colocar en el mismo almacén unas cuantas tinajas más, que suman una capacidad de 6.000 cántaras.

La facilidad que da esta casa a sus clientes no hay otra que lo pueda hacer

¿POR QUÉ?

1.º Por estar el almacén enclavado en el mejor sitio de la provincia de Segovia y al mismo tiempo abarcar la casa otros negocios.

2.º Por ser dirigido el negocio por el jefe de la casa y hacer las compras en tan buenas condiciones como el almacenista más fuerte de la Mancha y conocer las casas de vinos más importantes de España, tanto de almacenista como de cosechero, y adelantar fondos al que lo necesite.

Y 3.º Porque, además de la cifra tan elevada que vende, en la recolección, compra uva y elabora por su cuenta.

Precisamente en estos días se ha dado principio a una bodega frente a la Estación de Marañón de una cantidad de 18.000 arrobas de vino.

Este vino ha sido elaborado por mi cuenta con vinos color Valdepeñas, blanco pálido, color tierra Medina y demás color tintos, donde puede elegir el público lo que más convenga.

Al cliente de esta casa, se le sirve vino al contado y al crédito, que siendo el plazo corto, se le concede un crédito que determina el jefe de la casa, sin aumento de precio.

Para que el cliente tenga la seguridad que en este almacén siempre hay existencias, arriba digo dispongo de 6.000 arrobas de envás, y para el transporte, de 160 corambres nuevas de la casa y un foudre que me está construyendo la casa de Mariano de Corral, de Bilbao, con una capacidad de 900 a 1.000 arrobas, que se me entregará en el mes actual.

De modo que aunque es desastroso el servicio ferroviario, yo tengo la seguridad que en este almacén no faltarán existencias.

TABERNEROS ESTUDIAD BIEN EL ANUNCIO

Si comprendéis la forma de trabajar de esta casa y teneis en cuenta los elementos de que hoy dispone para el negocio, os será fácil comprender que tiene una economía grande al hacer las compras, y por lo mismo afinar en las ventas.

Pedir vosotros o salir a comprar una pequeña cantidad de vino, para ganar dinero, es una ilusión; como yo, lo sabeis vosotros.

Por todo lo expuesto, con esta vuestra casa no puede hoy competir para el asunto vino, ni la más fuerte de la Mancha.

¡FIJOS BIEN, DE LA MANCHA!

Porque aun suponiendo que os dé tanta facilidad en el pago, no os puede servir con la prontitud que yo, y no puede evitar derrames, que comprando en ésta casa, no teneis.

Demostrado está que para adquirir las pesetas a 90 céntimos hay que hacer las compras de vino [en el almacén de ADRIANO FERNÁNDEZ CRISTÓBAL, Mozoncillo, Segovia.

LA VIDA EN LA CIUDAD

En el Teatro Juan Bravo

El mitin del domingo

El pasado domingo tuvo lugar en el teatro Juan Bravo, el segundo mitin, organizado por la Acción de propaganda Católica social de esta ciudad.

Como estaba anunciado tomaron parte en este acto, por el orden con que se enumeran, el abogado y diputado provincial don Gabriel J. de Cáceres, el director de *El Debate*, don Angel Herrera y el diputado a Cortes señor Serrano Jover.

Dió principio a las once y media, ocupando la presidencia el citado señor Herrera y tomando asiento en el escenario varias distinguidas personalidades.

Todas las localidades del teatro se encuentran totalmente ocupadas, viéndose en palcos y butacas a muchas distinguidas señoras.

El señor Cáceres

Comienza dedicando un afectuoso saludo a las damas que concurren, a las que pide su cooperación a la obra social del orden.

Dedica algunos párrafos a la juventud de esta ciudad, excitándola a que estudie los problemas sociales, orientándose para ello del lado de las derechas.

Y termina el señor Cáceres su peroración presentando a los dos oradores que han venido de la Corte para tomar parte en este acto, siendo aplaudido.

El señor Herrera

Recuerda que es la segunda vez que dirige la palabra al público de Segovia, pues lo verificó recientemente con motivo de la propaganda regionalista.

Analiza de modo muy brillante el significado de las palabras bolcheviquismo o comunismo, que dice, es la negación de las clases sociales, y cuyo programa es fomentar el odio entre todas las clases de la Sociedad, y tendiendo a borrar de esta los conceptos de propiedad, familia, religión y jerarquía.

Analiza la situación actual de todas las naciones de Europa y el estado de Barcelona.

Aboga porque se combata el sindicalismo en todas partes procurando la

educación del joven con arreglo a los principios de amor a la Patria.

Se ocupa muy atinadamente de la riqueza patrimonial; del socorro de los hombres necesitados y de la transformación de los organismos políticos, vaticinando la desaparición de los partidos para dejar el paso franco a los grandes núcleos sociales.

Cree que la futura representación política en las Cortes, en las Diputaciones y Ayuntamientos estará constituida por el sistema de representaciones gremiales.

Desea que todas cuantas modificaciones se introduzcan en el regimen de la sociedad, sean presididas por el espiritualismo, haciendo alusión a las frases recientemente pronunciadas por el señor Cambó de que sin idealidad no hay sociedad posible, pues esta se perdería irremisiblemente.

Concluye haciendo un llamamiento a todos los ciudadanos al cumplimiento de sus deberes.

(Una enorme ovación premia al elocuente y doctrinal discurso del señor Herrera.)

El señor Serrano Jover

Resume cuanto han expuesto los oradores anteriores, haciendo ver lo transcendental de esta propaganda.

Señala la necesidad de estudiar en la tradición los problemas actuales para imitar los famosos gremios segovianos, que tan hermosos resultados dieron en los tiempos en que existían, tanto para el orden social como para el engrandecimiento de la industria.

Compara la sociedad espiritualista de ayer con la materialista de hoy, señalando los graves inconvenientes de ésta. Solicita el apoyo de la mujer para contribuir con su religiosidad al resurgimiento y bienestar de España.

(El señor Serrano es muy aplaudido por su hermosa oración.)

El acto terminó a la una de la tarde, saliendo la concurrencia altamente satisfecha.

VIDA RELIGIOSA

Santoral y cultos

Santos Hermenegildo, rey; Urso obispo y confesor y Justino el filósofo, mártir.

Los trece martes de San Antonio

Se celebrará el ejercicio del quinto martes.

EN LAS RECIGIOSAS DE SAN JUAN DE DIOS.—Durante la misa de las ocho y media de la mañana dándose a la terminación a adorar la reliquia del santo y.

EN EL CONVENTO DE SAN ANTONIO EL REAL.—A las cinco de la tarde, con exposición del Santísimo Sacramento, sermón a cargo del señor licenciado don Julián Martín, coadjutor de la parroquia de Santa Bárbara y adoración de la religiosa.

EN CORPUS CHRISTI.—De seis y media a siete y media de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

EN SAN GABRIEL.—A las seis de la tarde el rezo del S. nto Rosario.

EN LAS DOMINICAS.—Al anochecer rosario y meditación.

LA TIERRA DE SEGOVIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Segovia (mes) 1,25
Fuera (trimestre) 4,00

Comisión mixta de reclutamiento

Por esta entidad ha sido señalado para mañana, 14, la comparecencia de los comisionados, mozos y demás personas interesadas de los pueblos de Castro de Fuentidueña, Cobos de Fuentidueña, Cozuelos de Fuentidueña, Fuentesoto, Moraleja de Cuéllar, Narros de Cuéllar, Navas de Oro, San Martín y Mudrián, Valledado y Villaverde de Iscar.

Para el jueves, 15, están señalados: Alconada de Maderuelo, Aldealuenga de Santa María, Aldeanueva de la Serrezuela, Aldeanueva del Monte; Aldehorno, Becerril, Cedillo de la Torre, Cilleruelo de San Mamés, Corral de Ayllón, Est. banvela, Fresno de Cantespino, Rofrío de Riaza, Santibáñez de Ayllón y Sequera de Fresno.

EL TIEMPO

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN SEGOVIA EL DIA 12 DE ABRIL

Barómetro reducido a O.º 663,9, 8 mañana y 667,5, 4 tarde.

Dirección del viento 8 mañana S. 4 tarde O.

Fuerza del ídem, 8 mañana algo fuerte; 4 tarde ventolina.

Estado del cielo, 8 mañana lluvia; 4 tarde, lluvia.

Pluviómetro (lluvia vispera), 6,00 mm.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Temperatura, 8 mañana 10,3; 4 tarde, 2,0.



Octavo aniversario

Todas las misas que hoy, día 13, se celebren en la iglesia de San Clemente, de ocho y media a doce de la mañana, así como el culto de la tarde en la iglesia del Corpus Christi, y el de mañana 14, serán aplicados por el alma de la señora

DOÑA FELICIANA GILA

VIUDA DE CANDAMO

(q. e. g. e.)

Su hija la señora viuda de Montenegro, nieta y demás familia,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos piadosos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

La comunión de los enfermos

El domingo se celebró solemnemente este acto en el hospital de la Misericordia y en el Militar.

En el primero de estos dos establecimientos, al que acudimos atentamente invitados por el señor Superintendente del mismo, la ceremonia resultó emocionante en alto grado y digna de la grandiosidad que la motivaba.

Numerosa concurrencia de fieles acudió a la preciosa iglesita en la que las luces, las colgaduras, las plantas y flores profusamente repartidas por los ambitos del local, causaban sorprendente efecto poniendo de manifiesto el arte y delicadeza, a la vez que la exaltación religiosa de las Hermanas de la Caridad encargadas de aquella santa casa.

Después de la misa que celebró el señor obispo, patrono único de la fundación, se organizó la procesión eucarística, dirigiéndose esta al hospital en medio del mas acendrado fervor religioso de cuantos figuraban en ella.

Asistieron el alcalde de la ciudad don Pascual Guajardo; el magistrado de esta Audiencia, en funciones de presidente accidental de la misma, don Andrés Gil de Tejada; el juez municipal suplente, don Angel del Barrio; el deán de la Catedral, señor Campos Moro; el médico director del hospital, don Leopoldo Moreno, y muchísimas personas distinguidas de la localidad, entre la que figuraban multitud de señoras, además de las familias y conocidos de los enfermos y de algunas otras personas llevadas allí solo por impulsos de piedad.

Recorrió la comitiva las salas de enfermos, en cada una de las cuales había un artístico altar, y de manos del prelado, auxiliado por el superintendente del hospital señor Marinas, por el capellán del mismo señor del Pino y por otros sacerdotes, que no recordamos, fueron recibiendo los enfermos la sagrada forma, pan del alma y consuelo espiritual.

La banda del Hospicio y una orquesta de capilla acompañaron con música adecuada los diversos actos de la ceremonia.

Terminada esta, fueron invitados a desayunar, el señor obispo, las autoridades y algunos otros señores concurrentes, recibiendo todos agasajos y atenciones de los Jefes técnico y administrativo del hospital y de la Madre Superiora. El señor obispo que presidió la mesa, tuvo para todos y cada uno de los que a su alrededor estábamos, unas frases amables y un cariñoso y paternal saludo.

COCHE DIARIO A AVILA

La administración del coche-correo diario de Segovia a Avila, ha quedado establecida en la calle del Escultor Marinas, número 19.



SUFRAGIOS POR

DON PAULINO GOMEZ DEL POZO

Mañana miércoles, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de San Martín y altar de la Purísima, la misa de privilegio por el eterno descanso de su alma, y el día 15 darán principio las misas gregorianas en las Dominicas, a las ocho y media.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos.

Comedor de caridad

Día 12 de Abril de 1920—Comida: Cocido.—Cena: Judías con patatas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 115; niños, 123 total, 248.

En la cena: adultos, 103; niños, 1,27 total, 230.

Total del día, 478.

Se vendieron 28 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

UNIVERSIDAD POPULAR

Enseñanzas que se darán hoy martes

ELEMENTOS DE CONSTRUCCION.—

Don Javier Cabello de siete a ocho.

QUIMICA POPULAR.—Don Andrés León de siete a ocho.

APLICACIONES DE LA FISICA.—Don Francisco Ruvira.—De ocho a nueve,

SE VENDE UN COCHE

jardinera, de cuatro ruedas y de cuatro asientos, muy ligero, y un carro para vacas, semi-nuevo.

En San Ildefonso, hotel del Pocillo, don Manuel Fidalgo.

ATENCION

En las carnicerías de las calles de Melitón Martín, número 6 y Cervantes, número 24, desde hoy se vende el cordero lechazo superior, a los precios siguientes:

Chuletas pierna y espaldilla, a 3,40 pesetas kilo.

Pecho y pescuezo, a 3,20 ídem.

Ternera, de primera, a cinco pesetas ídem.

Pecho y pescuezo, a tres pesetas ídem.

¡¡NO CONFUNDIRSE!!

Se garantiza el peso y la calidad.

“La Tierra de Segovia,

10 céntimos número

LA VIDA EN LA CIUDAD

AYUNTAMIENTO

ALCALDES DE BARRIO

Por el señor alcalde don Pascual Guajardo, se han hecho los siguientes nombramientos de alcaldes de Barrio.

San Miguel, don Angel García Bermejo; *Santa Eulalia*, don Maximino Gómez; *San Marcos*, don Gregorio Leonor; *San Lorenzo*, don Gabriel Criado; *El Salvador*, don Alejo Velasco; *Santa Columba*, don Ciriaco Ramírez; *Santo Tomás*, don Felipe Tejero; *San Millán*, don Román del Barrio; *San Martín*, don José Ayuso y *San Esteban*, don Gregorio Callejo.

Visitas: En el día de ayer, el señor alcalde comenzó las visitas de cumplido a las autoridades y jefes de las dependencias oficiales de esta capital, continuando en el día de hoy dichas visitas.

Comisiones: Han sido citadas para tratar, de los asuntos pendientes en las mismas y emitir informe en ellos para dar cuenta al Ayuntamiento en la sesión ordinaria del día de mañana, los siguientes comisiones.

Para hoy a las cuatro y media de la tarde, la de Propios; y a las siete de la misma, la de Hacienda.

Para mañana a las doce, la de obras.

Noticias y vida de sociedad

El día 10 del actual, falleció en la villa de Cuéllar, nuestro estimado amigo don Mariano Álvarez Rodríguez, persona que contaba con generales simpatías por su excelente carácter y afable trato, cualidades que le conquistaron el aprecio de cuantos tuvieron la fortuna de tratarle.

El entierro del cadáver que se verificó ayer, ha constituido una verdadera manifestación de duelo al que se ha asociado todo el vecindario de la villa de Cuéllar y demás pueblos limítrofes.

A su viuda doña Rafaela Mateanz Velasco, a sus hijos entre los que se encuentra nuestro querido amigo el Diputado provincial don Bienvenido Álvarez y a los demás parientes del finado, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, deseándoles la necesaria resignación cristiana para sobrellevar con paciencia tan gran desgracia

Traslado

A prestar sus servicios en la Sección Catastral de Valladolid, ha sido trasladado, a petición propia, el delinante de la Sección de esta provincia don Miguel Bernal, estimado amigo nuestro.

Visita de Inspección

En el rápido de ayer tarde y procedente de otras plazas militares de la región, llegó a esta ciudad el excelentísimo señor don Luis García Acuña, acompañado de su ayudante el comandante don Tomás Gutiérrez Valdecara, al objeto de pasar revista reglamentaria de inspección a los establecimientos de Segovia.

Operación quirúrgica

A doña Eloisa Barrio, esposa de nuestro buen amigo de Zarzuela del Monte don Andrés Miguelez, le ha sido practicada por el doctor Gila, la extirpación de un epiteloma de la cara dorsal del antebrazo derecho, encontrándose la operada en satisfactorio estado, lo que muy de veras celebramos.

Emplésto municipal importante

No se asusten los lectores de este diario ni el vecindario de Segovia, pues no se trata del empréstito de nuestro Ayuntamiento, sino simplemente del emitido por el de Sevilla, por valor de diez millones de pesetas, el cual ha sido cubierto más de siete veces; los Bancos Sevillanos, suscribieron cerca de treinta y cuatro millones y los de Madrid, treinta y nueve y medio, en total setenta y tres millones y medio de pesetas.

Cámara de Comercio

Anoche se recibió un telegrama circular que el ministro de Abastecimientos dirige a estos organismos pidiéndoles su opinión sobre la conveniencia o no del adelanto de la hora oficial.

Ignoramos la contestación que la Junta de esta Cámara formulará ante el requerimiento del ministro. Pero creemos que en las actuales circunstancias es un artificio sin finalidad útil alguna, sobre todo una vez que sigue la jornada de ocho horas; y el carbón, aunque no todo lo abundante que es necesario, no escasea tanto como durante los años de la guerra.

A los maestros nacionales de primera enseñanza

El presidente de la Asociación provincial de maestros de Segovia, don José Mosquera Ramos, nos ha dado cuenta, para que lo hagamos presente a sus compañeros, de haber presentado la renuncia de su cargo, haciéndoles presente su agradecimiento por las consideraciones y respetos inmerecidos que le concedieron y los da las gracias más sinceras.

Nacimientos

Ha dado a luz una preciosa niña, la distinguida esposa del comandante de Artillería don José Franco.

También ha dado a luz una hermosa niña la bella esposa de nuestro querido amigo don Juan Galán.

Enhorabuena.

Traslado

El oficial primero del Gobierno civil de Córdoba don Eduardo Romero Peñalosa, ha sido trasladado al de Valencia.

Vacantes

Lo están en la actualidad, las de contador de los fondos de las Diputaciones de Almería, Teruel y Valladolid, con 5.000 pesetas de sueldo anual las dos primeras y 7.500 la última y la de Secretario de la Diputación de Ciudad Real, con 7.000 pesetas de sueldo anual.

Registro civil

Ha sido inscrita la partida de defunción de Guillermo Aparicio Muñoz, de diecisiete meses de edad y las de nacimientos de Isabel Dionisia Jurjo Becero Felipe Marazuela Llorente, María González de la Cruz, María de la Fuenclisa Constantina, Josefa Galán Carretero, Trinidad González Ortega y Ana María Franco Soto.

Amonestación

Ayer se leyeron las primeas amonestaciones de la bella señorita Rosario Crespo, y del joven practicante de cirugía y oficial peluquero Jesús García hermano de don Braulio García.

Los amigos de los futuros esposos, fueron obsequiados espléndidamente.

Bando

Ayer fué fijado en los sitios de costumbre, el bando que el alcalde don Pascual Guajardo, como presidente de la Junta local de Reformas sociales, ha dictado para recordar al vecindario la ley sobre la jornada de las ocho horas de trabajo en los diferentes oficios, en vista de las denuncias formuladas de varias infracciones cometidas acerca de lo legislado.

Vlaje de prácticas

El próximo domingo, en el tren tránvia de las siete cuarenta de la mañana, saldrán los alumnos de cuarto año de la Academia de Artillería con dirección a las fábricas de Granada y Murcia. Irán bajo el mando y dirección del comandante don Jesualdo Martínez Vivas.

Las prácticas, durarán catorce días.

ZAPATERIA LA REVOLTOSA

Sucesor de Ramón Cristóbal

VENDE EL MEJOR CALZADO Y EL MAS ELEGANTE :: GRANDES EXISTENCIAS DE CALZADO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO

CERVANTES, NUMERO 29

(Al lado de Villoslada)

Ofrecimiento

Hemos recibido atento oficio del alcalde de esta población don Pascual Guajardo, en el que nos comunica que ha tomado posesión del cargo, y se nos ofrece para todo aquello que redunde en pró de Segovia.

Agradecemos al señor Guajardo su atención, y le hacemos análogo ofrecimiento de las páginas de este periódico.

Enhorabuena

Ha conseguido el ingreso en el cuerpo de Telégrafos, con brillante concepción, don Julio Ortega, hijo del delegado de Hacienda, don Eulogio.

Damos al aprovechado joven nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su distinguida familia.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué curado en este establecimiento, el transeunte Juan Welsier Ripoll, de 35 años, natural de Manller, (Lérida), que presentaba una herida contusa, de dos centímetros de extensión, en la región cigomática, producida a consecuencia de una caída casual en la bajada de la Canaleja.

Vlajeros

Procedente de Palencia, ha llegado a esta capital el rico propietario don Patricio Hermoso, tío de don Magin, don Pedro Parareda y don Carlos Tablada, buenos amigos nuestros.

—Ha regresado de Murcia, el comandante profesor de la Academia de Artillería don Jesualdo Martínez Vivas.

—Hemos saludado a nuestro amigo don José Gracia, acreditado sastrero madrileño.

—Para Madrid han salido las distinguidas señoritas Carmen y Teresa Fernández, Concha Cortinas y don Custodio Fernández, hermano de aquellos.

—Con motivo de la muerte de su hermano político don Mariano Álvarez Rodríguez, (q. e. p. d.), ayer regresó de Cuéllar y hoy ha salido para Madrid; el diputado a Cortes por aquel distrito don Mariano Mateanz.

Petición de mano

En Madrid ha sido pedida la mano de las bellísimas señoritas Pilar y Dolores Vizcaino Romero, hermanas de nuestro querido amigo don Leopoldo, para los distinguidos señores don Adolfo Sánchez Carrere, conocido escritor, y don Antonio Montes, oficial del cuerpo de Telégrafos.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los futuros contrayentes, así como a su hermano el señor Vizcaino.

En el Palacio episcopal

Nuestro prelado, invitó a almorzar a los oradores que tomaron parte en el mitin del domingo.

En el tren de la tarde salieron para Madrid los señores Herrera y Serrano Jover, que fueron despedidos por numerosos amigos.

Enfermos

Nuestro querido amigo el teniente coronel de la Guardia civil don Eustaquio Arbeiza, se encuentra enfermo de cuidado.

—Ha recaído en la enfermedad que le aquejaba, a consecuencia de un ataque de apendicitis, nuestro querido amigo don Fernando Gómez Alemán, alférez de la Academia de Artillería.

Hacemos fervientes votos por el restablecimiento de ambos enfermos.

Sortijas sello, oro de ley, con iniciales de ESMALTE.

Ventas al contado y a plazos. Se hace toda clase de trabajos en ESMALTE.

REPRESENTANTE

Don Jorje Zurdo Bragulat

Director del Centro general de representaciones.

Daoiz número 16, Teléfono 82.—SEGOVIA.

ZAPATERIA

La Revoltosa

Sucesor de Ramón Cristóbal Cervantes, 29

Grandes existencias de calzado de todas clases y de calidad inmejorable

Vida militar

Circular.—Por real orden circular, se dispone que en lo sucesivo se fije en un séptimo del haber líquido, el descuento que gubernativamente deba hacerse por anticipo de pagas, a los generales, jefes, oficiales y asimilados.

Artillería.—Se destina a la academia del Arma, en vacante de ayudante de profesor, al teniente don Fernando Córdoba.

Se concede la plaza de San Hermenegildo al comandante don Fernando Pérez de Ayala y la cruz de la misma orden al capitán don José Freipe.

Infantería.—Ha sido nombrado profesor del colegio de María Cristina, el capitán don Ramón Soto; de la academia de Arabe Alcazarquivir, al comandante don Mariano Fernández Berbieta y de la de Ceuta, al capitán don Ramón Jáudenes.

UNA BODA

El domingo último, a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de El Salvador, de esta ciudad, contrajo matrimonio nuestro buen amigo don Félix Asensio Ledesma, dependiente mayor del comercio de tejidos que nuestro querido amigo don Juan Martín Benito tiene establecido en este capital, en la plaza Mayor, con la simpática y bella señorita María Casas Roda.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de dicha iglesia don Ladislao Liras.

La novia vestía elegante y rico traje de seda negro, con velo blanco, adornando su cabeza con la simbólica flor de azahar y el novio de traje negro.

Apadrinaron a la feliz pareja, don Juan Martín Benito, tío de la novia y la bella señorita Rosario Asensio, ilustrada profesora de la escuela de Berniches (Guadalajara), hermana del novio, figurando entre la distinguida y numerosa concurrencia, las bellas señoritas Concha Cortina y Carmen y Teresa Fernández y su hermano Custodio Fernández, sobrina e hijos respectivamente de uno de los socios del comercio de don Juan Martín Benito, quienes vinieron de expreso desde Madrid con objeto de asistir a la boda.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados se trasladaron al Hotel Victoria, donde tuvo lugar un bien servido almuerzo, como saben hacerlo en la cocina de este Hotel.

Después de la comida, se organizó un animado baile.

El nuevo matrimonio, salió para Madrid en el rápido de la tarde.

Enviamos nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, haciéndola extensiva a sus apreciables familias.

SECCIÓN DE AMENIDADES

PARA NUESTRO CONCURSO

ANÉCDOTAS

SUBLIME RASGO DE GENEROSIDAD

1 Iba un buen señor en el tren, y habiéndose quedado dormido notó que le registraban los bolsillos; quedamente, abrió los ojos y vió suspendido sobre su cabeza, un puñal, y ante tal sorpresa no pudo comprimir un grito de terror que hizo al criminal hundir el puñal en el cuerpo del infeliz; pero éste pudo desarmar al miserable acorralándole, y sin hacerle daño le empujó suavemente hacia afuera, diciéndole cariñosamente: «Vete que no te encuentren aquí. Me estoy muriendo y necesito socorro». Y mientras el miserable desaparecía, ponía en un papel: «No se culpe a nadie de mi muerte.» (Premiado)

Teodoro

2 HISTORICO

Acompañábame un lego en la visita que no ha mucho tiempo hice a un convento.

Habíamos visitado la mayoría de las hermosas dependencias y pasamos al jardín.

El que hacía de cicerone me dijo: «Estos son los jardines de los padres», y se refería a unas extensiones de un metro cuadrado aproximadamente muy bien cuidadas y con profusión de flores; vimos el gallinero y dijo: «Estas son las gallinas de los padres». En el juego de pelota, repitió: «Este es el juego de los padres»; pero cual no sería mi asombro cuando ante una hermosa pocilga me dice: «Estos son los cerdos de los padres».

Corresponsal

(Zarzuela del Monte).

PENSAMIENTOS

3

Las mujeres son lo mismo que las palabras, las que más valen son las que menos se reservan.

Las virtudes de una mujer consiste en la educación que haya recibido desde su niñez.

Barroco

(Veganzones).

4 ¡¡PERDIDA!!

No se sabe donde, entre el alba y el ocaso se han perdido dos horas de oro con juego de sesenta minutos de diamante. No se ofrece gratificación porque se perdieron para siempre.

Horacio Mann

Por la copia A. G.

CHISTES, COLMOS Y COMPARACIONES

5 LA PURA VERDAD

Discutían dos obreros, acerca de la situación de la clase proletaria. Ambos convenían en que los trabajadores estaban próximos a sucumbir económicamente. En la discusión terció un compañero de aquéllos.

—¡Os equivocáis!—dijo el recién llegado.—Jamás estuvo el obrero tan bien como ahora. Todos somos ricos.

—¡Estás loco!—repuso uno de ellos.—¿Qué voy, por ejemplo, a comprar, para dar de comer a mis hijos, con 40 céntimos que sólo poseo?

—Pues... eres un portentado, y más rico que yo, que solo tengo 10 céntimos, pues tú con los 40 puedes comprar el *Nuevo Mundo*, mientras que yo, sólo LA TIERRA DE SEGOVIA.

Rosa de amor

6 UNA ANDALUZADA

Una andaluza decía un amigo: —Estoy tan constipada, que tengo más moco que un cesto de caracoles.

P. P. T.

7 MNEMOTECNIA

—¿Y de qué es este premio, Luisito?
—De memoria, papá.
—¡Muy bien! ¿Y qué te dijo el profesor al dártelo?
—Pues... ¡pues no me acuerdo!

8 NO CONVIENE REPETIR

—Ayer dí un pisotón a un señor y le dije: «¡Usted perdone, caballero!»

—Y él, claro, diría «no hay de qué...»

—Sí, y además me dió diez céntimos, diciéndome: «niño estás muy bien educado». Yo entonces le pisé otra vez y me excusé lo mismo...

—¿Y te dió otros diez céntimos?

—No: entonces me dió dos capones.

9 CONSECUENCIA LOGICA

—Mira, si es muy fácil: tu hermanito tiene cinco naranjas y tú le quitas tres, ¿qué resulta?

—Pues... que comienza a chillar.

A. G.

10 ¿Cuál es el colmo de las personas reservadas?

El ama, porque lleva la *cre... atura*.

Victoriano Provencio

(Fresno de Cantespino).

11 El de un carretero:

Cargar con una caja y llevarla a Burgos; Cáceres, Salamanca, Soria, Sevilla Cuenca pasando por Otero.

Luz Divina

12 El de un aficionado a la hermosura:

Comer bonito todo el año.

13 El de la pereza:

Levantarse muy temprano para estar más tiempo sin hacer nada.

Patín

14 El de don Fermín Bausa:

Llevar un traje color crema, tratar a los parroquianos con palabras dulces, llevar un bollo en el sombrero, arrancar las pastas de los libros para venderlas y no cortarse el pelo para tener más cabello.

Ali-Kate

15 ¿Qué es lo único que se salvará si se inunda la Puerta del Sol?

Los urinarios, porque son de Corcho... e hijos. (Premiado).

16 ¿Cuál es el colmo de la brutalidad?

Dar un garrotazo a uno que sale del agua y dejarlo *seco*.

Quirico

18 ¿Y el de la previsión en una cocinera?

Ponerle tafetán a la leche, por si se corta.

Gracia

(Boceguillas)

18 ¿Por qué los estudiantes segovianos son muy alpinos?

Porque van a menudo a los... Picos.

19 ¿Qué resuelve al novio de Encarna cuando recibe un desaire de ésta?

Ponerse encarna... do.

F. E. Priego

20 ¿Qué diferencia existe entre un reloj y una mujer hermosa?

La de que el reloj recuerda las horas y al lado de la mujer se olvidan.

Garina

21 REFRANERO JOCOSO

En casa llena... no cabe nadie más. Donde las dan... deben tener de sobra. Ojos que no ven... necesitan llevar anteojos.

Donde no hay harina... no pueden hacer pan.

Quién no llora... o ríe o hace el serio.

Ali-Kate

22 EPIGRAMA

Si el que obedece se entera que el que manda no es moral, cree justo y natural el vivir de igual manera que vive su principal.

Hermenegildo Garcia

23

(Valdesimonte)

¿Cuál es el nombre masculino que se lee igual al revés que al derecho?

Pilis

ADIVINANZA

24

Yo soy un buen mozo valiente y bizarro, tengo doce mozas para mi regalo, todas van en coche y gastan sus cuartos, todas tienen medias pero no zapatos.

Angel Bernedo

PROBLEMAS

25

Tengo una tía (hermana de mi madre) que tiene una hermana que no es tía mía. ¿Qué será?

26

En un árbol hay cinco gorriones. Disparo un tiro y mato tres gorriones ¿cuántos quedan en el árbol?

A. Gracia

(Boceguillas)

FUERA DE NUESTRO CONCURSO

CHARADAS

Primera cuarta, Dios mitológico.
Segunda primera, Deidad maléfica de la India.
Tercera, flor.
Todo, Animal fabuloso.

A. G.

Correspondencia

Es tal la cantidad de originales que de Segovia y su provincia hemos recibido, que resulta imposible contestar a todos los concursantes, uno a uno. Sirvanles estas líneas de acuse de recibo, y les rogamos no se impacienten por la tardanza en publicar sus trabajos, así como que se abstengan de enviar más originales hasta dar salida a los que tenemos en archivo.

REUNIDO el jurado, ha considerado dignos de publicación los VEINTISEIS trabajos insertos hoy, habiéndose adjudicado los premios a los dos señalados con los números 1 y 15, por ser en los que concurren más condiciones de originalidad y gracia.

Los autores, previa acreditación de su personalidad, pueden pasarse por nuestra redacción, hoy sábado, de 1 a 7 de su tarde, a recoger sendos vales, canjeables en la taquilla del teatro Juan Bravo por otras tantas localidades, para una de las funciones que se celebren mañana.

HERNIAS

Curación radical sin operación, con los emplastos y bragueros NOTTON. Se construyen fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etcétera.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

Mariano Romero

— MEDICO —

Consulta gratis para estas enfermedades, de dos a cuatro

JUAN BRAVO, 35

Para anuncios, avisos y suscripciones, en nuestra administración, Infanta Isabel 11.

La fábrica de guantes y camisería de

C. CASADO

PLAZA MAYOR, NUMERO 11

Participa a su distinguida clientela haber recibido un inmenso surtido de percales y céfros para camisas a la medida para la próxima temporada.

La casa más surtida y más barata en guantes de todas clases, guantes de hilo para señora a 1,25 pesetas.

MEDIAS :: CALCETINES :: CORBATAS :: PAÑUELOS

Casa central Madrid: Espoz y Mina, 1, entlo.

VISITASE HOY LA EXPOSICIÓN

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE TODOS LOS SISTEMAS

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

SIN CUOTA DE ENTRADA

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, NUMERO 16

SEGOVIA—Teléfono, 82

CARBONES MINERALES DE ASTURIAS

CALLE DEL ROBLE. NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

CARBONES MINERALES

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de

Antracita.....	7,00 ptas. quintal
Cok fundición de Villablino.....	6,90
Cok para estufas y cocinas clase primera	6,00
Ovoides de hulla para cocinas.....	6,00
Hulla para fraguas.....	5,50

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la Galleta verdadera de Asturias quintal..... 7,50 ptas.

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don Felipe Alvarez, plaza Mayor, número 29
TELEFONO, núm. 26.—(Alquiler de coches.)

DEPÓSITO:

CALLE DEL ROBLE NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

GRANDES EXISTENCIAS

SUCURSALES:

Valladolid :: Barcelona :: Zaragoza :: Segovia :: León :: Gijón
Central: MADRID

¡ATENCIÓN!

La casa más surtida y acreditada de la población

Especialidad en embutidos

Gran surtido en licores de todas clases y marcas a precios reducidos

Visita esta casa



PLAZA MAYOR. 14
SEGOVIA

DE CORREOS

HORARIO DE SERVICIOS

Apartados oficiales y particulares
De 7,30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Lista

De 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.
Domingo y días festivos, de 10 a 12.

Certificados y valores

De 10 a 13 y de 18 a 19.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Paquetes postales, impresos y muestras

De 10 a 12.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Oficio postal y telegráfico

De 10 a 13.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

No se admiten cantidades superiores a mil pesetas. Derechos de imposición, el medio por ciento. Derechos de timbre, 0,10 pesetas por cada libranza u orden de pago. En los telegramas, los gastos de telegrama, con arreglo a la tarifa general, son de cuenta del imponente.

Correspondencia urgente

Reparto, de 7 a 20.

Los domingos, de 7 a 13.

Admisión.—Se entregará a mano a cualquier hora. Si estuviesen cerradas las oficinas, depositese en el buzón central precisamente, como la correspondencia ordinaria.

Reclamaciones

De 10 a 13.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Secretaría

De 10 a 13.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Caja postal de ahorros

Imposiciones y reintegros, de 10 a 13.

Los sábados de 18 a 19.

Los domingos y días festivos, de 10 a 12. Las imposiciones hasta 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés anual. No se abonan réditos sobre las sumas que exceden de la citada cantidad.

Reparto de correspondencia

Salidas de los carteros, a las 8,30, 13 y 16,30

Se suprime el último reparto los domingos y días festivos.

Salida y llegada de las conducciones diarias

SALIDAS

En coches, para Riaza, a las 16.

En ídem, para Cuéllar, Avila y Cerezo de Abajo, a las 8.
Por peatones, para Bernuy de Porreros, Revenga y Zamarramala, a las 7,30.
Para San Ildefonso, en coche, a las 7,30 y 20.

LLEGADAS

De Riaza, a las diez de la mañana.

De Cuéllar y Cerezo de Abajo, a las 14,30

De Avila y San Ildefonso, a las 17.

Mariano Alvaro

Profesor perito mercantil, se ofrece para llevar escritorio de casa de Comercio y dar lecciones particulares.

CASTILLEJO, NUM. 1.

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Segovia (mes).....	1,25
Fuera (trimestre).....	4,00

NUMERO SUELTO, 10 CTS.

Atrasado, 25 cts.

Periódicos * Revistas * Recordatorios * Membretes * Tarjetones * Circulares * B. L. M. * Programas y * billetes * Tricolores, etc. etc.

Redacción, talleres y administración: 11, Infanta Isabel, 16

ALHAJAS

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, 16—SEGOVIA—Teléfono, 82

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Aceite para transformadores hasta 80.000 voltios | «Transform-oil. ap.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA
— MADRID —

Alberto Aguilera, 31—Teléfono, 930 J
REPRESENTANTE (matriculado)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

INFANTA ISABEL, NUMERO 16
SEGOVIA

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

1

De la 16ª semana del año Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

ANUNCIO

JUAN HERRERO, antiguo dependiente de don Manuel Pérez, sucesor de Ochoa, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público, en general, que ha abierto una tienda de ultramarinos en la calle de CERVANTES, número 6, (antigua casa de don Juan Margareto.



FELIX CUESTA

Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes

SEGOVIA

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROARRIL

MARCOS Y COMPAÑIA

Almacén de droguería y perfumería
PLAZA DEL CORPUS, 7
Teléfono, 108

Teléfono de La Tierra, 143.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Los liberales de acuerdo. Ampliando la noticia de los sucesos de Mieres. Entierro del ingeniero señor Pérez Muñoz. Visita al aeródromo de Cuatro Vientos. Huelga ferroviaria. El próximo discurso de Romanones.

Ampliando el suceso de Mieres

Como ampliación a la noticia de la colisión ocurrida en Mieres, entre mineros y la Guardia civil, según noticias particulares facilitadas por el diputado don Teodomiro Menéndez, a quien ha telefonado desde Oviedo el señor Llana, parece que hace días ocurrió un rozamiento entre obreros católicos y sindicados.

Cuando se estaba celebrando en Caborán con una fiesta, la resolución satisfactoria de la huelga, sin saber por qué, se reprodujeron los sucesos teniendo que intervenir la Guardia civil.

El número de muertos hasta ahora conocidos son 7 y 13 heridos.

Por la tarde se recibió en el Ministerio de la Gobernación un telegrama del gobernador de Oviedo, en que dice que desde una casa en construcción en la carretera de Mieres que utilizaban los obreros mineros como Casa del Pueblo, se hizo un disparo a un grupo de obreros católicos que por allí pasaba, resultando dos heridos, interviniendo la guardia civil. Uno de los guardias resultó contuso y la culata del fusil deshecha de un disparo, y otro fué agredido por un obrero con una navaja, resultando con una herida en la palma de la mano.

Los liberales de acuerdo

Parece ser que llegaron a una inteligencia los distintos grupos que constituyen el partido liberal.

De la reunión celebrada últimamente han facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Reunidos a ruegos de don Amós Salvador, los señores marqués de Alhucemas, conde de Romanones, don Santiago Alba, don Rafael Gasset y don Niceto Alcalá Zamora, han coincidido en considerar que los momentos actuales son los mas apropiados para ofrecer al Rey y al País un instrumento de gobierno de am-

plia concentración liberal, extendida a las posibles extremas izquierdas, que atienda a los intereses liberales y democráticos tan arraigados en el corazón del País.

Así mismo creemos que en el marqués de Alhucemas, es en donde deben concentrarse amplísimas facultades para presidir en su día el gobierno.

En cuanto a la ausencia en la reunión de los reformistas no debe tomarse como desconsideración hacia ellos, pues los liberales desean ardentemente entren en la concentración.

Haberla celebrado sin la presencia de don Melquiades Alvarez, no es indiferencia si no todo lo contrario. La exclusión en este órgano de la izquierda, de los reformistas, no es incompatible, si no por el contrario deseo de que sea integrado por el mayor número de factores izquierdistas.

Peguntada una alta personalidad liberal firmante del pacto, si la actitud de los liberales provocaría la crisis, contesto: Acaso sí, pero ésta no es la crisis transcendental. Yo no creo que sea la histórica; por el contrario, creo que el Gobierno actual, tal y como está constituido, y si acaso con alguna variación de ministro, será el que implante la vigencia de los presupuestos.

Esta creencia mía, va siendo opinión general. La crisis histórica no surgirá hasta el Otoño. Entonces tanto los sucesos de Europa, como los problemas de España y las alianzas de las izquierdas se habrán aclarado, aquietado los espíritus y consolidado la organización.

El marqués de Alhucemas por sus indiscutibles condiciones, es el llamado a resolver los problemas que pudieran quedar, entregándole el decreto de disolución con un Gobierno de amplia concentración que disponga de una mayoría de 300 diputados y senadores, y 60 vitalicios,

para realizar el programa de amplia política democrático social.

Entierro del señor Pérez Muñoz

Esta tarde a las cuatro ha sido conducido a la Sacramental de San Justo, el cadáver de infortunado ingeniero señor Pérez Muñoz.

La presidencia del duelo la formaban don Antonio Maura, el obispo de Madrid-Alcalá y el coronel Orduña, presidente de la *Acción Ciudadana*.

En el acompañamiento iban numerosas comisiones de estudiantes y representaciones de todas las clases sociales.

El cadáver encerrado en magnífica caja de ébano, fué llevado a hombros de los jóvenes de la *Acción Ciudadana*, hasta la calle de Segovia, en donde se despidió el duelo y fué depositado el cadáver en una lujosa carroza estufa tirada por ocho caballos.

Las numerosas precauciones tomadas por las autoridades, fueron innecesarias, pues no ocurrió incidente alguno durante la celebración del fúnebre acto.

Visita a Cuatro Vientos

Esta mañana visitaron los senadores y diputados que forman las comisiones parlamentarias de Guerra y Marina, el aeródromo de Cuatro Vientos.

Les acompañaban los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia y Gobernación.

A la llegada de los automóviles al aeródromo, esperaban correctamente formados a la puerta de los hangars, los distintos aparatos con sus pilotos a pié.

Por las muchas rachas de viento reinantes en aquellas horas, fué imposible realizar vuelo alguno, por lo que los visitantes después de pasar revista a los aeroplanos y pilotos, visitaron la estación de telegrafía sin hilos, acompañados del coronel Tatur, quien les explicó que dicha estación ha cursado millones de despachos, y durante la guerra, permaneció en constante comunicación con los imperios centrales.

Después visitaron la Escuela de Tiro, donde se practicaron ejercicios de cañón de 15 cm. y con obuses de 24 cm. Vieron maniobrar los tanques, y a continuación fueron obsequiados con un banquete, a cuya terminación hablaron el ministro de la Guerra, el presidente del Aereo Club, Alcalá Zamora, y los marqueses de Estella y Pílares.

El conde de Romanones

El próximo miércoles pronunciará en el Congreso el conde de Roma-

nonos un importante discurso sobre política internacional, en el cual, después de ocuparse de nuestras relaciones con América y de nuestra actuación en Marruecos, expondrá su criterio y el de su partido sobre la cuestión de Tánger y la forma en que, a su juicio, puede y debe ser resuelta, con arreglo a las aspiraciones españolas.

La huelga ferroviaria

El gobernador de Málaga participa que, a pesar de que la Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha pagado los sueldos y jornales a sus agentes y obreros conforme al aumento acordado, aquéllos continúan en huelga porque no se les han abonado los días que estuvieron en huelga o se les señalen horas extraordinarias, con paga extraordinaria, para compensar dichos días.

De provincias

Notas varias

BARCELONA 12.—Hoy ha tomado posesión en capitania, el nuevo jefe de Estado Mayor, general García Cabrera.

El sábado, llegarán los infantes don Carlos y doña Luisa, que serán recibidos con los honores de ordenanza, formando las tropas de la guarnición.

Hoy regresó el gobernador civil, que se hizo cargo del mando inmediatamente y en el exprés procedente de Francia ha llegado también don Alejandro Lerroux.

Consejo de Guerra

ZARAGOZA 12.—Hoy se ha celebrado el consejo de guerra, para juzgar la conducta en los pasados sucesos del cuartel del Carmen, del sargento Cosme Latrasta.

El fiscal pide para el acusado seis años y seis meses de prisión mayor por negligencia en la represión de los sucesos.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 12 de Abril de 1920

4 por 100 interior,	serie E.....	74,05
Id. Id.	A.....	75,20
Id. exterior,	E.....	84,10
Id. Id.	A.....	84,10
Id. amortizable,	E.....	00,00
Id. Id.	A.....	87,50
5 Id. antiguo,	E.....	00,00
Id. Id.	A.....	96,30
Acciones del Banco de España.....		532,00
Id. de tabacos.....		292,00
Cambios		
Francos sobre París.....		33,65
Libras Id. Londres.....		22,63

Lea usted
"La Tierra de Segovia,"

LA SUIZA **BAUSA**
PLAZA MAYOR, 42

DIA 13	DIA 13
Almuerzo (de doce a tres de la tarde)	Comida (de nueve en adelante)
Huevos a la aurora Merluza a la marinera Ternera con ensalada Postre Pan y vino, aparte Precio: 3 pesetas.	Huevos a la cardinal Merluza frita Solomillo a la portuguesa Postre Pan y vino, aparte Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42